

## 9. SABOR HRVATSKIH GRADITELJA

OBILJEŽAVANJE DVIJU VELIKIH OBLJETNICA

# 70 godina HSGI-a i 75 godina Građevinara

Nakon pozdravnih govora uslijedio je posebno svečani trenutak, obilježavanje 70. obljetnice *Hrvatskog saveza građevinskih inženjera (HSGI)* i 75. obljetnice znanstveno-stručnog časopisa *Građevinar*

Mirna Amadori, predsjednica HSGI-a, istaknula je važnost obilježavanja 70. obljetnice Hrvatskog saveza građevinskih inženjera. Sedam desetljeća predstavlja HSGI-ovo putovanje ispunjeno izazovima, postignućima, ali ponajprije posvećenošću struci i unaprjeđenju graditeljskog sektora u zemlji. Od skromnih početaka davne 1878. HSGI je ostao vjeran svojim temeljnim vrijednostima. Izrazila je zahvalnost svima koji su svojim radom, predanošću i stručnošću doprinijeli usponu jedne od najuglednijih inženjerskih udruga u Republici Hrvatskoj. Kroz povijest HSGI je imao tek 16

predsjednika koji su se aktivno zalagali za okupljanje inženjerskih graditeljskih udruga, koordinaciju njihova rada te utjecaj na formiranje javnog, znanstvenog i stručnog mišljenja. Kroz sedam desetljeća postojanja stvorili su čvrste temelje i bogato naslijeđe na kojima HSGI nastavlja pružati podršku i poticati napredak hrvatskoga graditeljstva. Predsjednica HSGI-a također je istaknula važnost obnove i izgradnje infrastrukture u poslijeratnome razdoblju te ulogu HSGI-a u tome procesu. Također je izdvojila doprinos građevinskih inženjera u revitalizaciji gradova i sela te potrebu za prilagodbom

novim izazovima poput klimatskih promjena i digitalne transformacije u građevinskoj industriji.



Predstavljanje Monografije HSGI-a

U tome svečanom trenutku Amadori je izrazila ponos zbog svih uspjeha i postignuća udruge te zahvalnost svim člano-

## 9. SABOR HRVATSKIH GRADITELJA

vima, partnerima i suradnicima na podršci. Pozvala je inženjere, posebno mlade, da se pridruže HSGI-u kako bi zajedno gradili bolju budućnost za graditeljsku struku i zemlju. Za tu je veliku obljetnicu HSGI pripremio i Monografiju HSGI-a, koju je predstavila njezina urednica prof. dr. sc. Zlata Dolaček Alduk.

### Svečana dodjela stručnih priznanja HSGI-a

Potom je uslijedila dodjela posebnih priznanja HSGI-a zaslužnim članovima i udruženjima koji aktivno surađuju u provedbi HSGI-ovih ciljeva. Tom je prigodom dodijeljena i nagrada za životno djelo, stručno priznanje Hrvatskog saveza građevinskih inženjera. Hrvatski savez građevinskih inženjera je na 5. sjednici, održanoj 14. ožujka 2024., donio odluku da se nagrada za životno djelo uruči Dragutinu Matoteku, dipl. ing. građ. Prije svečanog uručjenja nagrade dobitniku, prikazan je kratki film o njegovu životu i radu. Nagradu u obliku povelje Dragutinu



Nagradu dodjeljenu HKIG preuzela je Nina Dražin Lovrec, a DGITM-u Ratko Matotek



Matoteku svečano je uručila Mirna Amadori, predsjednica HSGI-a. U posebnome

prilogu ovog broja *Građevinara* prezentiran je portret Dragutina Matoteka, dobitnika nagrade za životno djelo.

Hrvatski savez građevinskih inženjera odlukom svojeg Predsjedništva dodijelio je na 9. Saboru hrvatskih graditelja i dva stručna priznanja. Prvo je priznanje za izvanredan i zapažen rad na unaprjeđenju graditeljske struke i za velik doprinos suradnji s HSGI-om dodijeljeno Hrvatskoj komori inženjera građevinarstva. Kroz kontinuiranu suradnju, koja traje od osnivanja Komore davne 1998. i koja je intenzivirana od 2018., Hrvatski savez građevinskih inženjera i Hrvatska komora inženjera građevinarstva zajedno rade na razvijanju ugleda i časti graditeljske struke, na promicanju graditeljske struke te na zastupanju interesa graditelja u javnosti. HKIG uvelike doprinosi organizaciji većih znanstveno-stručnih skupova u organizaciji HSGI-a kao što



Predsjednica Amadori uručila je nagradu za životno djelo Dragutinu Matoteku

## 9. SABOR HRVATSKIH GRADITELJA

su Sabor hrvatskih graditelja i Hrvatski graditeljski forum. Međusobno se usklađuju i razmjenjuju mišljenja i stavovi o aktualnim pitanjima iz područja graditeljske struke, pri čemu je važno napomenuti da Predsjednica Komore, u skladu sa Statutom HSGI-a, ima status članice Predsjedništva HSGI-a, što olakšava taj proces. Obje organizacije aktivno sudjeluju u definiranju prijedloga zakona, regulativa i standarda u graditeljstvu, omogućujući da struka prati najnovije trendove i tehnološke inovacije. Nagradu u obliku povelje predsjednica HSGI-a Mirna Amadori je svečano uručila Nini Dražin Lovrec, predsjednici HKIG-a.

Potom je dodijeljeno stručno priznanje HSGI-a Društvu građevinskih inženjera i tehničara Međimurje za izvanredne zasluge i zapažen društveni rad, za doprinos stručnome usavršavanju te ostvarenju ciljeva Saveza. Nagradu je preuzeo Ratko Matotek, predsjednik Društva. Društvo građevinskih inženjera i tehničara Čakovec, osnovano 16. ožujka 1961., postavilo je temelje današnjemu Društvu građevinskih inženjera i tehničara Međimurja. Sa 147 članova i dugom poviješću, Društvo je predvodilo sedam predsjednica i 12 predsjednika. Važne aktivnosti uključuju godišnje skupštine, seminare, stručna putovanja, stručne publikacije i monografije Društva te sudjelovanje na seminarima i sajmovima. Sudjelovanje članova na nacionalnim i međunarodnim skupovima doprinosi razvoju graditeljstva, a Društvo je i domaćin važnih HSGI-ovih događanja. Za svoj dugogodišnji predani rad Društvo je nagrađeno Priznanjem HSGI-a za izvanredne zasluge i doprinos struci.

### Obilježavanje 75. obljetnice časopisa *Građevinar*

Prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, glavni i odgovorni urednik znanstveno-stručnog časopisa *Građevinar*, održao je govor povodom obilježavanja 75. obljetnice kontinuiranog izlaženja jednog od najvećih znanstveno-stručnih časopisa iz područja graditeljstva u Hrvatskoj i široj regiji.



Časopis *Građevinar* pod istim nazivom redovito izlazi punih 75 godina, a zahvaljujući tri četvrtine stoljeća dugoj i trajnoj posvećenosti kvaliteti i stručnosti danas je neizostavan autoritet u području znanstvenih istraživanja i praktičnih inovacija u graditeljstvu. Kroz godine časopis je kontinuirano evoluirao, prilagođavajući se potrebama i izazovima modernoga građevinarstva. Njegove stranice postale su mjesto na

kojemu se raspravlja o najnovijim trendovima, tehnologijama i inovacijama u industriji, a čitateljima pružaju dragocjene uvide i informacije. S obzirom na dinamičan karakter građevinske industrije, *Građevinar* je pokazao svoju sposobnost prilagodbe budućim potrebama sektora. U časopisu se redovito objavljuju radovi vrhunskih stručnjaka, istraživački članci, recenzije najnovijih tehnoloških dostignuća te izvještaji o aktualnim projektima i gradilištima širom zemlje i svijeta. Treba istaknuti i to da je *Građevinar* u najtežim danima naše domovine iscrpno pratio sva stradanja tijekom Domovinskog rata, poslijeratnu obnovu te sve aktivnosti nakon prirodnih katastrofa koje su se dogodile u mirnodopsko vrijeme kao što su katastrofalna poplava u Gunji, pojave klizišta i razorni potresi koji su pogodili Ston i okolicu (1996.) te Zagreb i Banovinu (2020.). U svjetlu aktualnih globalnih izazova uzrokovanih klimatskim promjenama i drugim čimbenicima *Građevinar* svojim čitateljima služi i kao platforma za podizanje razine svijesti o važnosti zaštite okoliša i održivog razvoja, digitalizacije u graditeljstvu te primjene ekološki prihvatljivih materijala i praksi u građevinskoj industriji. Prema ukupnome broju pretplatnika, *Građevinar* je i dalje najveći znanstveno-stručni časopis u Hrvatskoj i u širem okružju, a referira se u brojnim svjetskim bazama podataka. Da bi se osigurala visoka razina kvalitete časopisa, Urednički odbor surađuje s velikim brojem domaćih i međunarodnih recenzenata, čiji je doprinos vrlo važan. Sve ove godine časopis je održavao visoke standarde kvalitete i profesionalizma privlačeći kako etablirane

## 9. SABOR HRVATSKIH GRADITELJA

### 75. obljetnica časopisa GRAĐEVINAR



75. obljetnica časopisa **GRAĐEVINAR**  
Cvrtat, 22. travnja 2024.

**HSGI**  
Hrvatska komora građevinskih inženjera

stručnjake tako i mlade talente u području građevinarstva. Njegova uloga u obrazovanju, informiranju i povezivanju građevinskih stručnjaka postala je neprocjenjiva, a prisutnost na međunarodnoj sceni dodatno je osnažila ugled hrvatskih stručnjaka u globalnoj građevinskoj zajednici, što može potvrditi i rast njegova faktora utjecaja (engl. *Impact Factor*), koji je u 2023. iznosio 1.1.

#### Dodjela stručnih priznanja časopisa *Građevinar*

Izdavanje znanstveno-stručnog časopisa izazovna je zadaća koja zahtijeva znatne resurse, kako organizacijske tako i financijske. U tome kontekstu suizdavački doprinosi imaju ključnu ulogu u održavanju i unapređenju kvalitete časopisa. *Građevinar* ne bi mogao kontinuirano podizati razinu kvalitete i proširivati svoj utjecaj u području graditeljstva bez podrške svojih suizdavača. Ta suradnja omogućuje časopisu da ostane relevantan i da pruža stručne i aktualne informacije čitateljima, što je od vitalne važnosti u dinamičnom okruženju građevinske industrije. U znak zahvalnosti zbog dugogodišnje

uspješne suradnje, u povodu obilježavanja 75. obljetnice dodijeljena su priznanja za dugogodišnju podršku u izdavanju znanstveno-stručnog časopisa *Građevinar* njegovim suizdavačima. Prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, glavni i odgovorni urednik časopisa *Građevinar*, dodijelio je priznanje Hrvatskoj komori inženjera građevinarstva, Udruzi hrvatskih građevinskih fakulteta i tvrtki *HIDROPROJEKT-ING d.o.o.* Njihova podrška odražavala se u kontinuiranom zalaganju za redovito izlaženje časopisa, što je potvrđivalo predanost u promicanju akademskih i znanstvenih vrijednosti unutar građevinske struke. Objavlivanjem visokokvalitetnih radova časopis je poticao razmjenu ideja i daljnja istraživanja, doprinoseći kontinuiranom napretku i razvoju građevinskog sektora u Hrvatskoj.

Po završetku svečane ceremonije otvorenja 9. Sabora hrvatskih graditelja uslijedila je pauza za osvježanje, a nakon toga bilo je održano plenarno izlaganje na temu hrvatske graditeljske izvrsnosti, koje je prikazano u zasebnome prilogu ovog broja *Građevinar*.



Prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, glavni i odgovorni urednik časopisa *Građevinar*, dodijelio je priznanje Udruzi hrvatskih građevinskih fakulteta, tvrtki *HIDROPROJEKT-ING d.o.o.* i Hrvatskoj komori inženjera građevinarstva